
 

Szent Gellért legendája 

Szent Gellért kilépett kunyhójából. Előtte a Bakony rengetege – a 

hatalmas faóriások között alig szűrődött át a hajnali napfény, félhomályba 

vonva otthonát. Az erdő lassan ébredt, és Gellért szeretett leülni a mohos 

sziklák tövében hallgatni az ismerős zajokat, s elmélkedni. Gondolatai 

ezúttal kedves tanítványa, Imre körül jártak. Kezdetben nem akarta 

elvállalni a nagy király, István fiának nevelését. A Szentföldre igyekezett, 

mert pogányokat akart téríteni. De egy vihar Magyarországra vetette, s 

amikor a király találkozott vele, megkérte, hogy legyen egyetlen fia 

nevelője. Gellért vonakodva vállalta el a feladatot, de aztán nem bánta 

meg. Sok öröme telt az ifjúban. Éles esze, kíváncsisága bátorsággal, 

ügyességgel párosult. Egyenes jelleme, bölcsessége, tiszta szíve miatt 

messze kiemelkedett kortársai közül. Büszkék lehetnek rá a magyarok: igazi Árpád-vér! Sajnálta is 

kicsit, hogy felnőtt a fiú. De örült is, hogy végre megpihenhetett kicsit, és elvonulhatott a világ zajától, 

a királyi udvar pezsgő életétől. Itt a bakonybéli remeteségben megtalálta azt, amit keresett. A csöndet, 

a nyugalmat, a zavartalan szemlélődést, az imákat, Isten közelségét. Hirtelen zörejt hallott a közeli 

bozótosból: egy szarvastehén lépett elő borjával. Egy pillanatra megtorpant, amikor megpillantotta 

Gellértet, de aztán minden félelem nélkül letelepedett mellé. A kis szarvasborjú megnyalta a szent 

kezét. Gellért megsimogatta, s tovább gondolkodott. Együtt ették a szent kenyerét, s egy percre sem 

tágított mellőle.  

Történt egyszer, hogy Szent Gellért épp kis kunyhója felé tartott nyomában a szarvasborjúval, 

amikor azt látta, hogy ajtója előtt egy farkas hever. Óvatosan közelített feléje, amikor észrevette, hogy 

súlyos sebet ejtett valaki az oldalán. A vadállat elhomályosult szemmel nézett rá, Gellért szinte 

könyörgést látott a szemében. A szent kinyitotta kis kunyhója ajtaját, s a farkas, mintha megérezte 

volna szándékát, bement. Ott bent pedig elterült. Gellért kimosta a sebét, s gondosan ápolta, míg fel 

nem gyógyult. A farkas esténként összebújt a szarvasborjúval, s nem bántotta azt. Amikor aztán talpra 

állt, nem tért vissza a vadonba, hanem ott maradt Gellérttel. Együtt követte a szentet a szarvassal, s 

hasonlóan ahhoz, ő is kenyeret evett, vagy a kis rét füvét. Az emberek pedig álmélkodva nézték a 

szerzetest, aki Krisztus szeretetét hirdette, s akit egy szarvas és egy farkas követ mindenhova – 

egymással békében, szeretetben. 

Családi nap volt a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában 

Hagyomány teremtési szándékkal, szeptember 19-én először rendezett az intézmény családinapot, 

melynek igen nagy sikere volt.  

Az intézményvezetői köszöntő után az Otthon lakói és dolgozói körtánccal kedveskedtek a 

hozzátartozóknak, de versek is elhangzottak, melyek mindenkihez szóltak, végül egy közös dalcsokor 

volt hallható melyet az idősek és hozzátartozóik együtt adtak elő. A délután azonban ezzel még nem 

ért véget. A büféasztal kínálatában volt, kávé, üdítő, sütemények. A gyerekek nagy lendülettel vették 

igénybe a park kínálta lehetőségeket, ahol volt tekézés, pingpongozás, foci, buborékfújás, aszfaltrajz, 

társasjáték, de azok sem unatkoztak, akik a kézműves tevékenységeket kedvelték. Megtekinthető volt 

lakónk Wermuth Adalbert kiállítása is, aki szívesen készít lakótársainak és az ápolóknak különböző 

vízfestékrajzokat.  

A délután gyorsan telt, sokak arcán volt látható az öröm, a bennlakó idősek és hozzátartozóik 

egyaránt jól érezték magukat. 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVII. Évfolyam 38. szám, 2023. szept. 23. 



Az imádságról (folytatás) 

Egy szívvel-lélekkel (Alan Knox) 

Lukács elmondása szerint a korai gyülekezet nagyon sokat imádkozott együtt:  

➢ Mindannyian egy szívvel, egy lélekkel állhatatosan imádkoztak az asszonyokkal, Máriával, 

Jézus anyjával és testvéreivel együtt… (Apcsel 1,14)  

➢ Állhatatosan kitartottak az apostolok tanításában és közösségében, a kenyértörésben és az 

imádságban. (Apcsel. 2,42)  

➢ Péter és János a kilencórai imádság idején fölment a templomba.  (Apcsel. 3,1)  

➢ Ennek hallatára egy szívvel-lélekkel Istenhez emelték szavukat: „Uram, te alkottad az eget, a 

földet, a tengert és mindent, ami bennük van… Amíg így imádkoztak, megremegett a hely, 

ahol összegyűltek. Mindnyájukat eltöltötte a Szentlélek, és bátran hirdették az Isten szavát. 

(Apcsel. 4,24; 31)  

Hogyan, mikor (milyen gyakran), hol és miért szokott a közösséged együtt imádkozni? Te részt veszel 

benne? 

Ha ketten … (G.H.Lang)  

Gyakran voltam Mr. W. E. Milton házánál, és 1897. október 18-án kissé szomorúan a Y.M.C.A-

ben tapasztalt vereségünkről beszélgettünk. Útban lakóhelyem felé hirtelen a belső Hang jól 

megkülönböztethetően ismét szólt hozzám a Máté 18,19 ige szavai által: “Azt is mondom nektek: Ha 

ketten közületek valamiben egyetértenek a földön, és úgy kérik, megkapják mennyei Atyámtól. ”, és 

még ezeket a szavakat mondta: “Menj vissza Mr. és Mrs. Miltonhoz, és kérd meg őket, hogy 

egyetértésben imádkozzanak veled azért, hogy Farrar esperes ne jöjjön el Bristolba.” Számomra ez új 

és merész kihívás volt, mégis visszamentem, bár éjjel 10:30 volt, és az Úr elé tártuk kérésünket. 

November 6-án a napilapban egy közlés jelent meg, miszerint az esperes nem tud kötelezettségének 

eleget tenni, hogy Bristolba látogasson. Nagyon szokatlan oka volt. Tífusz tombolt Maidstone-ban... 

Az esperesre hárult, hogy otthon maradjon, és az istentiszteletet megtartsa a bírói határozat 

megnyitójaként; ez éppen a bristoli látogatás idejére esett, ezért azt le kellett mondania.  

Ez az eset egy pontos illusztrációja annak az imádságban való “egyetértésnek”, amely biztosítja 

azt, hogy imánkra választ kapjunk. Ez nem csupán emberi egyetértés, hanem olyan, amelyet a Szent 

Szellem munkált ki. Lehet, hogy a hívők egy bizonyos dologban nem tudják megérteni Istennek a 

gondolatát/akaratát, és lehet, hogy egyetértenek abban, hogy rosszul kérjenek. De a Szellem tudja, mi 

Isten akarata, és mi a szándéka; Ő tudja a lelkeket/elméket összehangolni ezzel a szándékkal, és ezután 

az imádságuk Isten akarata szerinti lesz, és bizonyosan meg is adatik, amit kérnek: “Az a bizalom, 

amellyel iránta vagyunk, azt jelenti, hogy bármit kérünk is akarata szerint, meghallgatja. 15Ha pedig 

tudjuk, hogy bármit kérünk, meghallgat bennünket, tudjuk azt is, hogy amit kértünk, azt már meg is 

kaptuk. ” (1János 5:14-15). A „szimfónia” mint zenei szakkifejezés van itt „egyetértés”-nek fordítva. 

A Szent Szellem a karmester, aki megérinti a szíveket – akik lehet, hogy elhelyezkedésüket illetően 

nagyon messze vannak egymástól, mint a zongora basszus és szoprán billentyűi -, és harmóniába 



hozza az ő vágyaikat Istennek az akaratával. Ezért alapvetően fontos, hogy fogékonyak legyünk a 

Szent Szellem érintésére.  

(forrás: G.H.Lang, An Ordered Life, 2011 Kingsley Press, Shoals, IN, USA)  

Egyházközségünk kezdetei, ahogy mások látták 

Készülődve Magyarok Nagyasszonya ünnepére, amely egyházközségünk búcsúja is egyben szeretnék 

pár szemelvényt megosztani a kedves testvérekkel azokból az időkből, amikor Pécel még a 

Rákoscsabai Egyházközség fíliája volt. 

"Csaba 1762-től lett önálló plébánia, ekkor kezdődött meg az anyakönyvezés. Filiaként idetartozott 

Pécel, majd 1769-ben hozzácsatolták Keresztúrt is. Már a plébánia megalakulásának évében katolikus 

elemi iskolát is létesítettek. 1762. május 12-én a csabai és péceli katolikusok kötelezték magukat, 

hogy gondoskodnak a plébános ellátásáról. Még abban az évben megépítik a plébániát összes 

tartozékaival, bekerítik a veteményes- és szérűskertet, megszántják a kukorica-, kender-, 

káposztaföldeket, három szántás után ősszel tíz, tavasszal öt kiló gabonát vetnek, azt learatják és 

behordják. [...] Ehhez járult a stóla és a péceliek külön adománya, amellyel a plébánia épületéhez 

járultak hozzá. Az egyezséget a váci püspök is jóváhagyta. A két falu felajánlásán kívül a plébánosnak 

a földesúr a Rákos-patak mellett javadalmi földet is adott." 

"1872 1874 között a még mindig zömmel református Pécelen a katolikus hívek számára a püspök 

támogatásával kápolna és iskola épült." 

"1869 1900 között kétszeresére nőtt. A gyarapodás a település határában végrehajtott parcellázásból 

származott elsősorban. Matejka Vilmos 12 évig töltötte be a plébánosi tisztséget Rákoscsabán. Sok 

gondot okozott számára a filiák ellátása. Keresztúron, mint jeleztük, már a XVIII. század közepe óta 

volt templom, a település lakossága meghaladta Rákoscsabáét, és magasabb volt a katolikusok száma, 

mint az anyaegyházban. Növekedett Pécel népessége is, de itt a katolikusok mint jeleztük csak a 

lakosság töredékét képezték." 

"…a rákoscsabai plébános minden harmadik vasárnap és a sátoros ünnepek másnapján celebrált 

Keresztúron szentmisét, hét közben pedig szerdán és szombaton ment át. A szombati mise azonban 

az említett harmadik vasárnapok előtt elmaradt. A növekvő számú katolikus hívőnek ez a beosztás 

már nem volt megfelelő. 1879-ben elsőként a péceliek kezdeményeztek. Kérték a váci püspököt, hogy 

a közelmúltban az egyházmegye költségén felépült kápolnában legyenek rendszeresen szentmisék, 

költözzön egy nyugdíjas lelkész a faluba. Fizetése 100 forint lehetne, amiből a település 50 forintot 

tudna biztosítani, a többit pedig az egyházmegyétől kérnék. A püspök az anyagiak hiányára 

hivatkozva elutasította a beadványt. Az is kifogás volt, hogy az idős pap kora miatt nyilván nem fog 

prédikálni, így kevéssé tudja befolyásolni a lakosság vallási életét." 

"1888-ban a keresztúriak remélték, hogy a hivatalba lépő új plébános megoldja lelkigondozásukat, de 

nem történt előrelépés, hanem továbbra is a régi miserend maradt érvényben. Eredményt értek el 

viszont a péceliek, akik az 1890. évi népszámláláskor igazolták a katolikusok növekedését. " 

"1915-ben Pécelen önálló plébánia alakult, és így területileg is elvált Rákoscsabától. Ebben az évben 

épült fel a rákosligeti templom, alakult meg az önálló káplánság, majd 1920-tól ezen a településen is 

plébánia működött."  

Forrás: Rákoscsabai Nepomuki szent János templom Historia Domus 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 
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Pécel, 2023. Szept. 24 – Okt. 1. Évközi XXV. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

23  SZOMBAT Pietrelcinai Szt Pió 
Előesti sztm: 

     19:00 +édesanya és a Szeleczky csal + tagjai  

24  VASÁRNAP 
ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP 

ELVÁDORLÓK ÉS MENEKÜL-

TEK VILÁGNAPJA 

10:30 
18:00 

+György és Géza l.ü. 
+Kovácsik Mihály és fel. Veronika 

 

25  HÉTFŐ  ————   

26  KEDD Szt Kozma és Damján 7:30 élő Katalin, Ildikó, Mária betegekért Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

27  SZERDA Páli Szt Vince 7:30 Ica néni l.ü.  

28  CSÜTÖRTÖK Szt Vencel ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

29  PÉNTEK 
SZT MIHÁLY, GÁBOR ÉS  
RAFAEL FŐANGYALOK 18:00 édesanya gyógyulásáért Bibliakör: 19:00 (Iskola) 

30  SZOMBAT Szt Jeromos 
Előesti sztm: 

18:00 
+József, István és Erzsébet szülők l.ü.  

1  VASÁRNAP ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP 
10:30 
18:00 

+Ráday-Pesthy Pál Frigyes, csal élő és + tagjai 

hálából Mártonért, a Varga csal élő és + tagjaiért 

Egyházközségi Szentségimádás: 
16:30 – 17:30 

– Október hónap első rózsafüzér ájtatosságát az elsővasárnapi szentségimádás keretében imádkozzuk ünnepélyesen a kitett 
Oltáriszentség előtt. 

– Előre tekintve hirdetjük, hogy templomunk búcsúja idén pont vasárnapra esik. Okt 8-án a búcsúi szentmise 10:30-kor kezdődik, 
melyet az egyházmegye újmisés papja, Ft. Szabó Gábor mutatja be. A szentmise után mindenkit szeretettel marasztalunk egy 
egyházzenei áhítatra, melyen közösségeink imádkoznak a hazáért, majd egy kis agapéra a hittan terembe, melyhez kérjük a Kedves 
Testvérek hozzájárulását édes/sós süteménnyel és üdítővel.  

– 2023. okt. 14-én 19 ó-tól egyházközségi szüreti bál lesz a Szt. Erzsébet Kat. Ált. Isk.-ban élő zenével, tombolával. Belépődíj 4000 
Ft vacsorával, 1500 Ft vacsora nélkül. Támogatójegy 1000 Ft. Jegyek vásárolhatók a szentmisék után. Kapcsolattartó Óváriné 
Rózsika. Szeretettel várunk mindenkit! 

– Mindenkinek ajánljuk figyelmébe az Egyházközség facebook oldalát, ahol követhetik a plébánia életét. Aki pedig szeretné kapni 
heti rendszerességgel megjelenő hírlevelünket lelki írásokkal, helyi aktualitású beszámolókkal és hirdetésekkel, kérjük, iratkozzon 
fel az Egyházközség honlapján. 


